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Propuesta A

1A.- a) Interpretacién geométrica de la derivada de una funcién en un punto (0’5 puntos)

b) Encuentra el punto de la funcion f (X) = x* —8x® +18x* + 30x +1en el que la pendiente de la recta

tangente a la grafica de f(x) es minima. Encuentra también el punto donde la pendiente es maxima
(2 puntos)
a)

fia+h)

Cuando h tiende a 0, el punto Q tiende a confundirse con el P. Entonces la recta secante tiende a ser la
recta tangente a la funcion f(x) en P, y por tanto el angulo a tiende a ser B.

. Ay
tgp=lim = =f"{a)
h—0 h
Les recomiendo visionen estos dos videos para tener una mejor idea

http://www.youtube.com/watch?v=KNRGrypBPmE

http://www.youtube.com/watch?v=rjimWmouaHjw

b)
m:f'(x):4x3—24x2+36x+30:>m':(21—m:f"(x):12x2—48x+36:12(x2—4x+3):>m':0:>
X
X=3
12(x2—4x+3)=0:>x2—4x+3=0:>A=(—4)2—4-1-3=16—12=420:>x=4§‘1/z:>{ )
. X =

2 f'"'(1)=24-1-48 = -24 <0 = Maxima pendiente
m":drzn=f'”(x)=24x—48:> o =T . P .

dx f'"(3)=24-3-48 =24 > 0= Minima pendiente

e =3= f(3)=3*-8-3°+18-3° +30-3+1=81-216 +162+ 90 +1 =118 = Minima pendiente
x=1= f(1)=1*-8-1°+18-1° +30-1+1=1-8+18+30+1= 42 = Maxima pendiente



IES Mediterraneo de Méalaga Reserva2.- 2012 Juan Carlos Alonso Gianonatti

2A Encuentra una primitiva F(x) de la funcion f (X) = (X2 +1)eX tal que F(0) =5 (2'5 puntos)

_[( +1)e dx = (x +1 je 2x dx = (x +1e —2J'xe dx+K = (x +1)e —2|xe* je dx]

x?+1l=u=2xdx=du X =U=dx=du
Por partes:

e dx=dv=>v=[e"dx=¢" e dx=dv=v=e" dx=e
F(x)=(x? +1)e" - 2xex+2'|.eX dx = (x? +1)e* —2xe* +2¢* = (x2 —2x+3)e* + K =
F(0)=5=(07-2-0+3)e° +K =5=3-1+ K =5 = K =2 = F(x) = (x* —2x+3)e* +2

a 0 0 -b
_ 0 a b O

3A.- Dada la matriz A= 0 b abeR,ax0b=0
b 0 0 a

a) Calcula A.A', donde A' es la matriz traspuesta de A (1 punto)
b) Razona que siempre existe la matriz inversa de A, independientemente de los valores

a,beR,a#0,b=0 (1'5puntos)

a)
a 0 0 b a 0 0 -b a 0 0 b a’+b? 0 0 0
0 a -b 0 0 a b o0 0 a -b o0 2 2
At At | 0 a’+b 0 0
0 b a o0 0 -ba O 0 b a o0 0 0 a?+b? 0
-b 0 0 a b 0 0 a/l-b 0 0 a 0 0 0 a?+b?

b) La condicion necesaria para que una matriz tenga inversa es que su determinante no sea nulo

0 0 -b
2 b o a b o |0 0 -b
A= 0 a o|=3[P @ 0-bja b 0 —a-a’—b-(-b¥)=a’ +b*
0 0 a -b a 0
b 0 0 a

Si|[A=0=a‘+b*=0=a'=-b* = a=3-b* = Sin solucion real
Va,be®R, a=0,b=0=|A=0= Existe A

4A.- a) Dados los planos 7, =X—-2y-2=0 Yy 7,=2X-y+Az=4
(1’25 puntos)
a) Calcular el valor del parametro A para que los planos sean perpendiculares (1 punto)

b) Para el valor de A obtenido en el apartado anterior, obtén unas ecuaciones paramétricas de la recta r
paralelaa 7, Y 7, que pasa por el punto P(1, 2, 3). (1'5 puntos)

a) Al ser perpendiculares los planos lo seran, también, sus vectores directores siendo su producto escalar
nulo

{V”l_(1’_2’_1):\ZJ_V::>V:-\T=O:>(1,2,1)-(2,1,/1)=0:>2+2/1=O:>/1=4

v, =(2,-1,2) &

T
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b) Al ser una recta paralela a los dos planos su vector director es perpendicular a los dos vectores directores
del plano, hallandose como el producto vectorial de ambos. Ademas la recta queda definida por el punto P

dado

\:=(1,—2,—1) - - — ! : “ A T T T
N =V, =v, xv, =1 -2 -1=-8i-2j-k+4k—-i-4j=-91-6j+3k=
v, =(2,-1,4) 1 4

X=1+3u
v, =(-9,-6,3)=(3,2,-1)=>r={y=2+2u

2=3-u
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Propuesta B
1-x—/1+Xx

a
1B.- Calcula el parametro a € R, a > 0 para que verifique la igualdad Iing e X = Iim(cos 2X)7
X—>

x—0

(2'5 puntos)

i XX NIZ0-V1+0 0 (WIsx Ik} WIoxaTEx) | 1-x-(ex)
T T 0 0 S ioweiex] X Wiweiex)
1-x-1-x —2X -2 -2 -2

=lim =lim =-1=

T (o x I x) 0k (I x+VIE X)) O VI—x+ I X VI-0+41+0 2
Vg T
lime * =e~° * =g

-1

a a
— )

Iing(cos 2x)¢ = (cos 2-0)&* = (cos 0)o =1” = Siendo L = Iing(cos 2x) =

In L = Inlim(cos 2x)x* = lim In (cos 2x)x* = lim %In (cos 2x) = lim aln (C(Zs 2x)_aln (COZS 2:0) _ aln (cos0)
X—0 x—0 x—=0 ¥ X—0 X 0 0
a. = -2-(=1)- sen 2x
~aln() a0 0 icaohopita jim €08 2X o —2asen2x
0 0 O T %0 2X x>0 2X COS 2X
_lim = asen2x -—asen2.0 -asen0 -a-0 _9 _ __ Aplicando UHoptal_, _ [ 2acos2x
x>0 X COS 2X O0cos2-0 0cos O 0-0 O " %50 oS 2X + X sen 2X
_ —2aco0s2-0 —2acos0 —-2a-1 _ o

C0s2-0+xsen2-0 cosO+xsen0 1+0-0

LLevando el valor a la igualdad del enunciado

-1
el 2ama=-% -_1
2 2e

2.B.- a) Esboza la region encerradas entre la parabola f (X) =Xx?—6X+9 y larecta g(x) =2X+2

(0’5 puntos)
b) Calcula el area de la region anterior (2 puntos)
a)

20—Y

18 -
16 -
14

8_

6_

4_

2 X
2~ -1 -0 1 2 3 4 5 6 7T 8
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Continuacion del Problema 2B
b)
6
X2 —6x+9=0=>A=(-6) —4-1'9:020:>x=§=3

Puntos de corte con OX = f(x)=0=
2Xx+2=0=>2x=-"2=x=-1

Puntos de corte entre funciones = x* —6x+9=2x+2=x? -8x+7=0=>A=(-8)"-4.1.7=64-28=36>0=

8+6_7
_8i\/% X= 2 o
2.1 « 8—6:1

2

A:J7.(2x+2)dx—j(x2 —6x+9)dx=j'(—x2 +8X—7)dx=—%-[x3]z +8'%'[X2]Z 7.
1 1 1

(7 -13)+4-(7? —12)—7-(7—1)=—3;;2+188—42=188—42—114:32u2

3B.- Un grupo de amigos se rednen cada sabado en la misma cafeteria. Hace dos sdbados tomaron 4
cafés, 6 refrescos y 2 infusiones, siendo el precio total de 15’40 euros. El sabados pasado tomaron 5 cafés,
4 refrescos y 3 infusiones, siendo el precio total de 14’40 euros. Hoy sabado han pedido 3 cafés, 8 refrescos
y 1. Cuando piden la cuenta, el camarero les dice que el precio total de 18 euros

Se pide:

a) Plantea un sistema de ecuaciones lineales con los datos del enunciado anterior (1 punto)

b) Asumiendo que los dos sdbados anteriores los precios totales estan bien calculados y que los precios de
los cafés, refrescos e infusiones no han cambiado, razona que hay un error en la cuenta de este sdbado
(1’5 puntos)

a) Siendo C el precio del café, R el del refresco e | el de las infusiones
4C +6R + 21 =15'40
5C+4R +31 =14'40
3C+8R+1=18

b) El sistema resultara incompatible
4 6 21540 2 3 1770 2 3 1| 770 2 3 1| 770

5 4 30440 |=|5 4 31440|=-10 -8 -6/-2880(=0 7 -1 970 |=

3 8 1|18 3 8 1|18 -6 -16 -2| -36 0 -7 1}-1290
2 3 1(770 "

=0 7 -1/970 |=01=-320=>1= —%: Sin solucion = Sistema Incompatible
0 0 0}]-320
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X z-1
4.B.- Dadas las rectas rz—:y+1=T y s

2

1l
< X
Il

AeR

N
Il
[EEN
|
NN

a) Estudia su posicion relativa (1'25 puntos)
b) Calcula la distancia entre r y s (1'25 puntos)

a) Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores directores son
iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no darse este Ultimo supuesto

las rectas se cortan en un punto, son secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las rectas son

paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio

X=2u
r= y=]—-1;,u HER 2= 2 7=0 L 1 L 1
Z:(—+ilu = ltpu=2 =y pu-4A=1=|2 -10(=|0 1]-2|=
1+3u=1-1 3u+41=0 3 10 0 4|-3
s={ y=41 Ae® oK M+
z=1-1

0z=5=17= % = Sin solucién = Sistema Incompatible = rang(A)= 2 = rang(A/B)=3

No son coincidentes ni secantes (se cor tan en un punto)

v,=(2,1,3) 2 1 : . :
! = —# - = No son iguales ni proporcionales = No son rectas paralelas
v,=(1,1,-1) 1 1

Por lo tanto las rectas r y s se cruzan en el espacio

1 -11
0 12
0 0|5

b) Para hallar la distancia entre las dos rectas hallaremos un plano 7 que contenga a la recta sy sea
paralela a r, que sera determinado por los vectores directores de ambas rectas y por el vector SG, siendo
S un punto cualquiera de la recta s (tomaremos el indicado en su ecuacion) y G el punto genérico del
plano que se busca. Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector SG es
combinacion lineal de los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la

ecuacion pedida del plano.

Una vez hallado el plano 7 hallaremos la distancia de un punto R cualquiera de la recta r (tomaremos el

indicado en su ecuacién) al plano que es la distancia que existe entre las rectasr y s.

v, =(2,1,3) Xy z-
v, =(1,1,-1) =z=2 1 3|=0=-x+3y+2(z-1)-(z-1)-3x+2y=0
$G=(x,y,2)-(0,0,1)=(x,y,z-1) 11 -1

—4x+5y+(2-1)=0=>7=4x-5y-2+1=0

4-0-5-(-1)-1+1 |5 542
R(O,—l,l):>d(r,s)=d(R,7z)=\/(Ll)er(_E_))er(_l)2 ~Tn- 2 u

=





